

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у будинку Чарнепкого ч. 8.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають тільки на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незаспечані від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Народовці і радикали

або мудрість і мораль наших політиків.

Дописуватель „Діла“ п. Поступишин, каже, що давніше у народовців не було бляги. Ну, ми би певно дуже раді були тому, коли б дійсно так було як п. Поступишин каже, але хоч і як не хотіли би ми виволікати на верх наших брудів, то все-таки мусимо сконстатувати, що так не було, як п. Поступишин каже. Ми могли би навести багато примірів, що народовці й давніше не дуже встидалися бляги та великих крутанів, сплетень і взаємного обкидуваня себе болотом. Та на що? — Се питане лишаємо отвертим, а ліпше спитаємо, для чого так було і будемо старати ся на то відповісти. Причиною тому була мала інтелігенція і брак доброго вихованя у поодиноких людей, а відтак і всі ті обставини серед котрих виростали і виховували ся цілі покоління народовців. Народовці яко партия вийшли з рускої суспільности саме тогди, коли друга часть тої суспільности покинула отверто свій нарід, відцуралася его. Було то отже природне відроджене народної ідеї. Правда взяла була верх над брехнею, сталася була ідеалом побіч поступу і праці. Як би народовці були і далі поступали в тім своїм первістнім напрямі, не було би дійшло до того, що маємо нині. Але люди, котрі виділи ясно ті ідеали, було лиш дуже маленько; більша часть народовців слухала все ще голосу негачії і держала ся того приміру і науки, які хитро піддавали їм ті, що ділали лиш на згубу руского народу. Народовці в своїм політичнім поступованю не знали

іншого способу, лиш той який їм ставили за примір наші москвофіли. Теоретично они відділяли ся від москвофілів, але практично ішли за їх приміром. Фальшивий і шкідливий спосіб політикованя і гниль моральну переймали они від москвофілів, котрі їх просто тероризували. Лиш той тероризм спонукав остаточно народовців відділитися ся і в політиці від москвофілів, але то, чого они набрали ся від них давніше, то й лишило ся при них. Для того то фактично москвофіли й до нинішнього дня мають вплив на народовців і ті не змогли витворити в політиці нічого позитивного самі з себе. Чи-ж дивниця, що для народовця, котрий працював в „Слові“ єсть все ще ідеалом той час, коли під назвою Русина крив ся і найбільший ворог руского народу?

„Яке коріня, таке й насівє“. Партия народна, відділившись від противної народови, забрала від неї в значній части єї пороки, а призабувши на свої первістні ідеали, попала чим раз більше в ті пороки та стала поволі загинати. Лиш в перших початках держала ся она принципом позитивної роботи і тогди була фактично сильна; з нею зачинали вже числится ся. Пізнійше відступала она чим раз більше від того принципу і держала ся ще лиш силою негачії, котру названо у нас опозицією. Та опозиція держала народовців в пізнійших часах і супротив москвофілів і супротив Поляків і супротив правительства. Досить було зломити лиш одну з тих опозицій, щоби розбити народовців, а то річ проста: для того, бо они вже самі в собі були розбиті, не було між ними тої органічної звязи, яка їх спершу держала. Ті, що хотять нині ще удержати народну партию від остаточного упадку, держать ся для того всіма силами давної опо-

зиції, стоять в опозиції до всіх, до всего світа. Хиба-ж серед таких обставин диво, що недавно тому запитував „Галичанин“: З ким же держить „Діло“? — значить ся народна партия. Відповідь на то була би проста: з ніким в світі, навіть сама з собою не держить — держить лиш з опозицією і на тім вже конець.

Народовці не маючи в собі життя, не могли его дати й другим. З народної партії стала витворювати ся партия радикальна. Як би партия народна була держала ся своїх первістних ідеалів, то консеквентно мусіла би була витворити ся з неї партия молодша, котра в тих ідеалах була би пішла ще даліше. Тимчасом партия народна зійшла була майже лиш на чисту негачию, а молодша від неї партия пішла в тій негачії ще даліше. Як партия народна призабувши на позитивну роботу, не виділа іншого способу як лиш політично підкопувати москвофілів, так знов радикали, взявши собі примір з народної партії, не виділи і не видять нічого пильнішого, як підкопувати політично партию народну; они зовсім природно лишають москвофілів на боці, а беруть ся до тої партії, з котрої самі вийшли, бо хотять ві унаслідувати. То, що народовці винесли від москвофілів, винесли радикали від народовців, лиш ще доповнили „всесвітніми ідеями“ та блягою москвофільскою, котра переходила до них через радикалів українських, і блягою та брехнями і крутанями таки наших москвофілів, бо-ж преці треба мати й то на увазі, що деякі проводирі наших радикалів належали первістно до табору москвофільского. Чи-ж можна тепер дивувати ся тому, що сей або той нинішний радикал буде рівночасно „робити“ політику і в „Ділі“ і в

## ЧИМ ЛЮДИ ЖИВІ. (Гігієнічно-культурна розвідна).

II.

Всілякі материяли на поживу — Збіже і стручкові рослини. — Огородовина. — Обрістники і губи. — Дрібні звірята яко пожива. — Канібалізм або людодство. — В чім єсть вартість поживи і яко она відживляє тіло.

(Даліше.)

Важного материялу на поживу доставляла людям з давен давна садовина, ба она була мабуть чи не найпершою поживою чоловіка в дитинних віках розвою людского роду. Преці в сьвятім письмі сказано, що коли Адам і Ева жили ще в раю, їли вже яблока. Однакж про садовину не хочемо тут ширше розводити ся, позаяк єї управа по всім імовірности сягає вже часів високої культури народів, ба, по найбільшій части належить вже до часів історичних, часів новітших і найновітшх. До управи садовини, для того, що она вже сама з себе дає добру поживу, брали ся люди мабуть найпізнійше, бо видимо, що ще й до нині управа єї не у всіх народів добре приняла ся. Таке навіть наші люди ще й до нині уважають в декотрих сторонах садовину за „божу і

людську“ — себ то за поживу спільну, всім однаково вільну і приступну. Впрочім садовина, наставляла ся, що так скажемо, таки сама чоловікови, тож і не трудно було єму пізнати і оцінити єї вартість яко поживи для себе. Далєко цікавішим єсть ужиток огородовини на поживу. Більша часть огородовини не спадає нічим так дуже в очи, виглядає просто як перший-ліпший бурян і треба було певно багато часу і немалого досьвіду, зким чоловік розпізнав вартість того ніби буряну а відтак взяв ся праправляти его собі на поживу і садити по огородах на більші розміри.

Огородовиною називаємо одно- або дволітні рослини, котрі бувають придатні на поживу або цілі, або з котрих лиш якась часть як: корінь, пеньок, листє, овоч, зерно в овоча і т. д. уживає ся на поживу. В самих перших початках розвою людского роду, брали люди очевидно лиш дико ростучі рослини на поживу, а коли вшукували собі їх зпоміж бурянів, то річ певна, що до того змушував їх голод, котрий нараді не мали чим заспокоїти як хиба бурянами. Хиба-ж не діє ся так ще й нині. Для чого й коли варять у нас бідні люди лободу або нятину? Коли важиточнійші люди їдять салату, шпінат, редьку, солодкі опірки і т. д.? На весну, на переднівку, коли найбільше розрастають ся всілякі буряни і копти, а коли найменше иншої поживи. Видко з того, що огородовину стали люди уживати в розмірно аж дуже пізних часах, тогди, коли прийшли

в ті сторони, де вже пори року різко відзначають ся від себе, де вже були переднівки, а з ними наставав і голод. Для того то й ліпше було би у нас називати огородовину „яриною“, від старого слова „яр“, що значить весна; лиш для того, що у нас називають „яриною“ яре збіже, уживаємо слова „огородовина“ для означеня тої ярини, яку упрավляємо по огородах. Ужиток огородовини хоч і єсть дуже давний, а всеж-таки не сягає дуже далеко поза історичну добу.

До найстаршої огородовини належить безперечно чісник і цибуля; їх знали вже стародавні Єгиптяни і Жиди. В Єгипті називано чісник „шумін“ і роздавано его робітникам, що працювали коло пірамід. Кажуть що самі Жиди при будові якоїсь піраміди з'їли чіснику і цибулі за два міліони. Жиди й до нинішнього дня люблять їсти чісник і цибулю, особливо же цибулю — стара навичка задержалася; у них і до нинішнього дня. Та й не диво, бо коли стародавні Жиди вийшли були з Єгипту, то вже тогди затужили в пустини не лиш на єгипетским мясом, але й за цибулею та чісником. Стародавні Греки і Римляни знали вже також ужиток чіснику і цибулі та упрավляли їх. Цікаво, що вже стародавні Греки приписували чісникови чародійну силу. Коли чарівниця Кірке перемінила товарішів Одисея в свині, уратував его самого лиш чісник від такої-ж самої судьби — він мав, бачите, при собі чісник, котрий дістав був





# КОНТОРА ВИМІНИ ц. к. упр. гал. акц. БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає  
всілякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії  
Яко добру і певну льокацію поручає:

4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи гіпотечні коронові	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку краєву галицьку коронову
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи гіпотечні	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку пропінацийну галицьку
5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи гіпотечні преміювані	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> " " " " буковинську
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи Тов. кредитового земс.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку угорської залізної до-
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи Банку краєвого	дороги державної
4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи Банку краєвого	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку пропінацийну угорську
5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> облігації комувальні Банку крає.	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> угорські Облігації індемнізаційні
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку краєву галицьку	і всілякі ренти австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористніших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всілякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а протявно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 6

## Готель Вікторія

Львів ул. Гетманська  
Комнати з постеллю від 80 кр.  
на добу і більше.  
Реставрація в тім самім готелю від 16 с. м. у власнім заряді. Пиво лиш пільзеньське поручає ласкавим виглядам **І. Войсе** 13  
власитель готелю реставрації.

## Публичне банане.

Виповниючи першій обовязок со-  
вістного купця, примінивсь я до  
бажання Вп. Публики, переносячи  
мою Торговлю чаю в гамірної і  
за-для електричної залізниці не-  
безпечної улиці Сикстускої до спо-  
кійного і пречудного пасажу Гавс-  
мана.  
Вдячний слуга  
**ІЗИДОР ВОЛЬ**



Головна фабрична  
Рукодільня бронзівнича  
і склад  
виробів церковних

**В. УСЦЕНЬСЬКОГО і В. СКНУРЖИЛЯ**  
у Львові ул. Галицька ч. 15.

Відливають всілякі вироби церковні в сребра, бронзу, хіньського серебра, міді і инших металів. Тоже приймають всілякі старі предмети до поволоченя і посеребрена заручаючи за довголітню тревалість і возможно дешево. 51 (Львів Імпреса)

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети в перецливом воді і без того. — Рури кльосетові. — Каналові пасаді з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всілякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніна 21.

На жадане висилє се катальогі.

## ВІДЕНЬСЬКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.